

СТРОЯТ БУДУЩЕЕ И КОРНЕЙ НЕ ЗАБЫВАЮТ



Корсаковскому району, пережившему в 1989 году второе рождение, 1 августа исполняется 15 лет. Это знаменательное событие корсаковцы связывают с именем Егора Семеновича Строева, по инициативе которого были вновь образованы несколько районов.

За эти годы проведена огромная работа по возрождению района, решены многие вопросы социальной сферы. Значительно возросли объемы производства сельскохозяйственной продукции. Заработали первые промышленные предприятия. Район получил приток новых сил, квалифицированных кадров всех профессий. В полтора раза увеличилось его население.

Восьмой год возглавляет администрацию района Анатолий Николаевич Ерохин. Мы попросили его рассказать, как живет район.

— Анатолий Николаевич, вы родились здесь, прожили большую часть жизни. Насколько, по вашему мнению, изменился район?

— Того, что было когда-то, даже вспоминать не хочется: сюда только самолетом долететь можно было. А ведь в районе красивые заповедные места. Со всем немного времени прошло со дня образования района, и у нас появились дороги: через Мценск и через Новосиль. Мценскую дорогу даже «дорогой жизни» окрестили, потому что она связала многие деревни и поселки. Строились новые дома, приезжали новые люди.

— Какова сейчас ситуация в сельском хозяйстве района?

— На нашей территории работают две агрофирмы и три самостоятельных предприятия. Агрофирма торгово-промышленной компании «Декар», в составе которой пять сельскохозяйственных подразделений, в районе недавно. Однако уже есть первые результаты ее деятельности. Выполнены все необходимые для начала уборки работы. Поставляется новая зерноуборочная, кормоуборочная и почвообрабатывающая техника. Наши крестьяне научились работать по современным ресурсосберегающим технологиям, освоили новую технику.

В нынешнюю жатву хозяй-

ствам предстоит убирать 17,8 тыс. гектаров зерновых, из них озимых — 3,7 тыс. гектаров. Восемь тысяч гектаров занимают посевы пивоваренного ячменя. Сельхозпредприятия района уже заключили договоры с переработчиками на его поставку. Выращиваемые у нас сорта ячменя «Невада», «Тюрингия», «Скарлет» — рыночные и высокоурожайные. От результатов нынешней уборки будет зависеть дальнейшее расширение их посевов как в агрофирмах, сельхозпредприятиях, так и в фермерских хозяйствах, которых в районе более 90.

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за прошлый год составила почти сто миллионов рублей (150 процентов к уровню 2002 года). Из них от животноводческой отрасли получено около 20 миллионов. Дальнейшему развитию животноводства планируется уделять особое внимание. Пока в хозяйствах всего около 4 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 1400 коров дойного стада.



Осенью планируем его пополнить. Уже есть договоренность о закупке племенных телок симментальской породы.

Среднесуточный надой от коровы сегодня около 13,5 килограмма молока (для сравнения: в этот же период прошлого года надаивали 9,8 килограмма). Развивается и овцеводство. ФГУП «Власть труда» занимается разведением овец редкой породы: ромни марш.

В районе в основном завершена заготовка кормов. Ведется подготовка почвы под сев озимых культур. Со всей ответственнос-

тью механизаторы хозяйств относятся к предстоящей уборочной страде: вся техника на линейке готовности. В жатве будут участвовать 63 зерноуборочных комбайна, 15 жаток, более 120 единиц автотранспорта. К приемке урожая подготовлено восемь механизированных зернотоков.

— Какова роль промышленности, малого бизнеса в экономике района?

— В районе два промышленных предприятия: молочный завод и ООО «Орел-Ойл», занимающееся производством «Корсаковской» питьевой воды, известной теперь на всю страну марки.

тельство пивоваренного и кирпичного заводов.

Предпринимательской деятельностью в районе занимаются 113 человек. Завершается строительство нового рынка, где в следующем году откроем и торговый павильон.

— В каком состоянии социальная сфера и как чувствует себя молодежь, живущая в районе?

— Есть, конечно же, у нас и школы, и детские сады, и дом ветеранов, и центр социально-педагогического и психологического сопровождения, работающий для детей и для взрослых. Около года назад благодаря поддержке губернатора Е.С. Строева был построен культурный центр для детей и подростков.

Безусловно, есть и свои трудности. Например, только в двух школах имеются спортивные залы. Но что касается спорта, здесь мы находим выход из положения. У нас два шахматных клуба. Проводим турниры, недавно организовали встречу с московским гроссмейстером, редактором газеты «Шахматная неделя» Владимиром Шишкиным. У него даже удалось выиграть директору одной из агрофирм Владимиру Борзенкову. А сколько впечатлений осталось у любителей футбола и волейбола после соревнований между командами сельских администраций! В играх участвовало восемь команд, у которых были сотни болельщиков.

Экономика района остается стабильной. А значит, есть где работать молодым. Что же касается жилья, то за последнее время только в Корсакове построено 47 домов по программе «Славянские корни», в том числе 27-квартирный дом, в котором живут учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства.

— Что бы вы хотели пожелать своим землякам в канун юбилея? Как предполагаете отпраздновать его?

— В нашем районе живут замечательные люди, умные, надежные. Вместе нам все по силам. Я желаю землякам успехов и процветания. Надеюсь, что предстоящий праздник, в подготовке которого приняли участие все сельские администрации, Дома культуры, будет незабываемым и радостным. В его программе — воссоздание страниц истории нашего небольшого и отдаленного, но молодого и всеми нами горячо любимого Корсаковского района, чествование ветеранов и передовиков производства, большая концертная программа.

ЕСТЬ В «МАЛИНОВСКОМ» ХОЗЯИН

СПК «Малиновское» по праву считается передовым в Корсаковском районе. На протяжении многих лет его возглавляет Владимир Николаевич Кузнецов.

На 1610 гектарах здесь выращивают зерновые и крупяные культуры, 1700 гектаров заняты под кормовые угодья. В последнее время специалисты хозяйства особое внимание уделяют биологизации земледелия.

СПК «Малиновское» делает ставку и на животноводческую отрасль. Здесь насчитывается 1100 голов крупного рогатого скота, в дойном стаде — более 320 коров. В день от коровы получают 15 килограммов молока.

Уже заготовлено достаточное количество кормов на предстоящую зиму. Наряду с привычными кормовыми культурами крестьяне выращивают нынче и экономически выгодный козлятник, посевы которого занимают более 50 гектаров.

«Малиновское» — самостоятельное хозяйство. И собственных средств в его кассе хватает не только на зарплату, которую выплачивают регулярно. В минувшем году введена в эксплуатацию мастерская по ремонту сельхозмашин. Кстати, машинно-тракторный парк периодически пополняется новыми агрегатами. Прошедшей осенью механизаторы получили два новых трактора «МТЗ-1221».

Хватает возможностей у руководства предприятия, чтобы заботиться и о досуге тружеников. На собственные средства ведется строительство спортивного комплекса. Более половины объема работ уже выполнено.

— Такого хозяина, как наш Владимир Николаевич, еще поискать надо, — с уважением отзываются крестьяне о В.Н. Кузнецове.

— Не только от меня зависит обстановка в хозяйстве, — не соглашается с ними руководитель. — Наши достижения — общее дело. Это повседневный труд механизаторов Вячеслава Михайловича Филина, Сергея Алексеевича Князева, доярки Нины Кузьминичны Тагуновой, Валентины Алексеевны Харламовой, Веры Михайловны Жаворонковой и многих других. Неплохие результаты показывают и наши животноводы на откорме КРС. С такими кадрами можно работать. Знаешь — они никогда не подведут.



Сбылась давняя мечта корсаковских ребятишек — вот уже год, как поселок украсило современное здание нового культурного центра. На первом этаже разместились школа искусств, во втором — районная библиотека.

— Только благодаря поддержке губернатора области Е.С. Строева наши дети сегодня приходят в большие и светлые залы библиотеки, занимаются в просторных и оборудованных классах, — говорит начальник отдела культуры Е.С. Камышикова. — Мы очень благодарны заместителю губернатора области Е.Н. Вельковскому, куратору рай-

КОРСАКОВСКИЕ «МАРГАРИТКИ»

она, следившему за ходом строительства. Современное новое здание сразу решило проблемы нехватки помещений для занятий музыкой, пением, рисованием, танцами.

У библиотеки, которая славится своим книжным фондом благодаря участию в мега-проекте «Пушкинская библиотека», стало в два раза больше читателей. Впервые на базе Корсаковской районной библиотеки нынешней весной проходил областной семинар библиотекарей.

Уже несколько лет в Корсакове существует народный хореографический коллектив «Маргаритки». Об успехах «маргариток», художественным руководителем которого является бывшая балерина Государственного академического театра оперы и балета им. С. Айна Маргарита Евгеньевна Бейникова, — известно далеко за пределами района. Коллектив не раз становился лауреатом областных фестивалей, обладателем многочисленных наград. Удивительно, сколь многого удалось достичь детям, занимавшимся танцами в не приспособленных для этого помещениях.

В костюмах, сшитых руками Маргариты Евгеньевны, «маргаритки» исполняли «Половецкие пляски», отрывок из балета «Восточные самоцветы», хореографическую сиюту «Дон-Кихот»...

Нетрудно представить, насколько счастливы дети, имеющие сегодня возможность ставить номера на классическую музыку в прекрасно оборудованном хореографическом классе.

Полосу подготовила Наталья ЗАРУБИНА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.